



我最亲最敬的妈妈

靖江市实验小学 四(4)班 方陈熠 指导老师 沈洋

我有许多家人，其中一位是我最喜欢的。

她有着一头乌黑亮丽的长发，一双又大又圆的眼睛，脸上时常挂着微笑。可她那双灵巧的手上总粘着几张创可贴，这是为什么呢？

原来她开了一间花店，有一次，店里进了很多玫瑰花，到货后需要把花上的刺去掉，于是她就一手拿着花头，一手拿着专门刮玫瑰刺的工具，把每一支玫瑰上的刺刮得干干净净。刮完花刺，她的手上有好几处破了，我吓得叫了起来：“你手上都流血了，疼吗？”可她笑了笑说：“没关系，不太疼，刺不弄干净，扎到顾客就不好了。”

一次她接到一个订单，要准备160个花篮。于是她和家人连续奋战了三天两夜，累得腰酸背痛。

我在家闲着没事做，看见她在包花，我也很感兴趣，就走了过去，对她说：“我来帮你吧！”可她却笑了笑说：“这就不用了，你只要好好好好学习，就是给我最好的礼物了！”

为了家人，为了我，她不怕辛苦。同学们，你们能猜出我的这位家人是谁吗？对了，她就是我最亲最敬的妈妈。

给花生

“脱衣服”

宜兴市城北小学 三(1)班 丁怡萱 指导老师 蒋君素

妈妈今天做牛轧糖，其中的一种原料是花生，搓花生衣就成了我的任务。

妈妈先把花生放在烤箱烤熟，再放在一边晾凉。晾凉之后的花生不仅搓的时候不烫，还容易搓，这是利用热胀冷缩的原理。

开始搓花生衣了。我先一个一个地搓，实在太慢。于是我灵机一动，想出了一个好办法，用手捧起一捧花生，两手合起来搓，一些花生的“衣服”就掉了下来，露出了金黄色的身体。还有一些顽固的花生不肯“脱衣”，那就只能一个一个搓了。成功分离后，我把花生肉一颗颗拣起来，可这样太慢了，吹吧。“呼”，结果吹得满脸都是。妈妈看见了，笑我：“你这个小笨猪，让我来教你吧。你看，把它们倒进篮子里，摇一摇不就好了吗？”果然我摇起了篮子，篮子下面就下起了“花生雨”。

生活处处皆学问啊！

“小记者家长会”微信 快来扫一扫



中小學生將使用《道德與法治》新教材

4月28日，教育部發出《關於2016年中小學教學用書有關事項的通知》，從2016年起，將義務教育小學和初中起始年級《品德與生活》《思想品德》教材名稱統一更改為《道德與法治》。

江蘇足球特色學校將增至800家

4月27日，在淮安結束的2016年全省青少年校園足球現場推進會傳出信息：所有學校都要將校園足球納入體育教學內容，普及足球知識；足球特色學校保證每週一節足球課；有發展潛質的學生可通過教體結合渠道輸送到專業足球隊；江蘇足球特色學校將增至800家。

海門市四甲初中

學傳統家規 揚清風正氣

本報訊 “五·一”前夕，海門市四甲初中舉行“書傳統家規，揚清風正氣”書法比賽，“垂詢後世，碑己修身”“崇文崇禮，禮儀相傳”“風正行遠，修身立德”等作品分獲一、二、三等獎。

學校把這一活動同弘揚中華民族優秀傳統文化結合起來，在學生中廣泛開展學習“中國傳統中的家規”活動，同學們通過“學家規、講家規、談家規、行家規”，從心底萌發做道德建設接棒人的強烈願望。

初三年級江珊同學說：讀家規故事，講家規故事，讓我進一步理解了揚真抑假、揚善抑惡的重要性。

通訊員 顧雲軍



圖說新聞

5月3日，東海縣牛山街道中心小學舉行“健康十歲成長，繪詩留守花開”十歲成長儀式上，同學們正在張貼寫給自己的十歲“成長祝福”。

通訊員 張開虎 馮根全 梁丹丹 攝

事、100幅插圖，講述了100名美德少年本真的生活面貌，記錄了美德少年成長的歷程。

昆山市千燈中心小學五(5)班楊悅同學的身影出現在大屏幕上，伴着小橋流水，白雲不絕的她專注地學着昆曲的一招一式。原來，第三屆省“十大美德少年標兵”的感人事迹拍成了十部微电影，同學們只要掃描二維碼就能觀看了。“我希望能成為一盞明燈，不斷地把光和熱傳遞給別人。”“聽大屏幕上楊悅這樣說，天正小學四(3)班田博涵特有感觸：“美德就在我們生活的點滴中，好好學習、樂於助人、多才多藝、禮貌待人……這些都是啊。我要用行動向美德少年看齊。”

天正小學五(3)班的李思涵同學剛拿到書，就有点迫不及待了：“很期待，我本來就愛看書，我想看看美德少年都有怎樣的故事故事”。

8歲就捐髓救父的美德少年黃詩茜來到了同學們身邊，她如今就讀於鹽城市景山小學四(1)班。去年，她光榮地參加了第七次全國少代會，還和習爺爺握了手，“習爺爺的手很溫暖，讓我很受鼓舞。我只不過做了應該做的事，這麼多美德少年的很多優秀品質都值得我學習。今後我還要在学习上再加把勁。”

當天同步上線的“禮e悅讀”APP版，將成為同學們文明禮儀習慣養成的好夥伴。

記者 楊曉勤 通訊員 馬如俊

“小康社会”的由来和发展



话说，中国有本古书叫《礼记》，“小康”一词最早出自这里。它是这样说的，“国运清明，民无饥馑，谓之小康”。翻译成大白话就是，“小康”是国家比较安宁清明，百姓丰衣足食的社会状态。

最早，革命先行者孙中山曾将“小康”概念作为自己的革命理想。他在《三民主

义》中说，民有、民治、民享，就是所追求的大同小康世界。

1979年底，邓小平会见来访的日本首相大平正芳。他说：“翻两番，国民生产总值人均达到八百美元，即到20世纪末在中国建立一个小康社会。”从理论上最早提出建设“小康社会”的命题。

1982年，党的十二大把“小康”作为我国国民经济和社会发展的阶段性目标。

2012年，党的十八大提出全面建成小康社会的宏伟目标。

2015年，十八届五中全会审议通过“十三五”规划建议，为“全面建成小康社会”制定具体路线图。



“五一”，我们这样过

通訊員 陳蒙 顧小敏 李春寶

“咻——”的一下，“五一”劳动节假期就結束了。這三天的時間，你在哪裏？在外旅遊？宅在家裏讀書？還是……

快來看看同學們豐富多彩的假期吧——

到連雲港看海上日出，是這個五一節的重頭戲。看到太陽衝破雲層放出萬丈光芒的一剎那，我流下了激動的淚水。大自然真神奇，創造出了無數的驚奇，我將繼續探尋……

——泰州實驗學校五(1)班 丁乙 快樂的五一小长假中，我們全家遊覽了蘇州的拙政園和定園，除了美麗的園林景觀，讓我們沉醉的是那兒的歷史和典故。

——南京市江東門小學六(1)班 盧一鳴 五一劳动节放假了，我放棄外出遊玩的計劃，回老家陪外婆。外婆一生辛勞，卻想不到城裏跟子女生活。也許是舍不得老屋裏的大黃狗吧，也許是丟不下那幾畝農田，也許是離不開屋後的幾株白果樹……

——泰州實驗學校五(1)班 黃雪立 這三天假期，我在家裏和爸爸、媽媽一起參加了“我是小小中國飛——十萬零一個為什麼”2016全國少兒百科知識挑戰。為了回答這些問題，我查找了許多資料，這一過程讓我增長了見識，拓寬了知識面。

——南京市江東門小學五(4)班 黃佳樂 來到海邊，我光著腳丫在沙灘上追逐遠處的浪潮。潮水剛退去，一只小螃蟹飛快地向著大海衝去。我連忙去追趕攔截，它們往往都能敏捷地避開，所以我的收穫並不多，但是很快樂！

——泰州實驗學校五(1)班 徐越濤

说说台湾地区领导人选举那些事儿

王兴亚

经济社会发展状况这个决定因素。国民党“执政”8年来，坚持“九二共识”在改善两岸关系上取得众所肯定的成绩，但在全球经济增长疲软的大背景下，台湾经济景气低迷、社会贫富差距扩大、民生问题改善不力、年轻一代相对被剥夺感强，岛内选民对国民党满意度下降，“换人做做看”左右主流民意，直接影响和决定了此次“大选”。

有的同学可能会觉得，台湾选举很热闹、很民主，其实，台湾民主是“走了样”“跑了调”的民主。首先，台湾选举被“蓝绿”意识形态所主导，表面上是岛内选民自由行使自己的权利，实际上是“蓝选蓝，绿选绿”，选举成了两党“恶斗”的战场。其次，民进党“台独”党纲明显违反台湾地区“宪法”，一个“连宪”的党主席不仅可以参选而且可以当选，

说明台湾民主是一种病态的民主。第三，在岛内看不到民主所应有的“包容”精神。近年来只要是国民党的主张，不管是否对岛内经济社会发展有好处、对改善岛内民生有好处，绿营一概予以攻击和否定，特别典型的是组织占领“立法院”阻挠《海峡两岸服务贸易协议》审议通过，极大伤害了台湾地区经济发展。

这次岛内政党轮替，民进党上台“执政”，同学们观察岛内未来走势有两个“看点”。一是看民进党的“两岸政策”。习近平主席强调指出，“‘九二共识’明确界定了两岸关系的性质，是确保两岸关系和平发展行稳致远的关键”。蔡英文对待“九二共识”的态度，将是检验民进党“两岸政策”的试金石、分水岭。二是看民进党的经济政策。近年来



岛内经济的衰退，其中一个重要原因是受民进党掣肘没有真正融入中国这个大市场，包括阻挠通过《海峡两岸服务贸易协议》。未来要看民进党是否真正以岛内民生为重彻底改变或放弃以前的政策。(作者系省委研究室原副主任)



5月20日，民进党主席蔡英文将宣誓就任台湾地区下一届领导人，台湾岛内选举是怎么一回事？为什么国民党会落败？怎样看待岛内的民主政治？台湾未来的走势会如何？本期就和同学们谈谈台湾选举。

国民党“败选”是岛内综合因素共同作用的结果。台湾“大选”，不管岛内选举的称谓是什么，本质上讲就是台湾地区领导人选举，每四年举行一次。岛内历次选举基本上都是国民党、民进党之间的角逐，因两党党旗主色调分别为蓝色和绿色，也称“蓝绿之争”。同学们可能会问，国民党是一个百年老党，又已连续“执政”8年，这次怎么会败选呢？较为代表性的分析结论是：国民党内部不团结、竞选策略失当；民进党煽动民意、恶意炒作、竞选策略胜出；最主要的是岛内